                                                                                                                                                                                                                              PAOOR.0002.5.2019.KZ
                             PROTOKÓŁ NR VIII /2019
                    z VIII Nadzwyczajnej  sesji Rady Miejskiej w Śremie

                     odbytej 5 sierpnia  2019 r.  w godz. 8.00 – 8.44
                         w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. Obecnych 18 radnych. Nieobecnych 3 radnych, tj.:
1. Tomasz Jakuszek –usprawiedliwiony;
2. Mariusz Kociemba – usprawiedliwiony;
3. Rafał Wachowiak – usprawiedliwiony.
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/.
Ponadto w sesji uczestniczyli:
1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu;
2. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem;
3. Krzysztof Lewandowski
- Z-ca Naczelnika Pionu Zarządzania Finansami Gminy;
4. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Biura Prawnego;
5. Ilona Klak
- Z-ca Naczelnika Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej;
6. Sołtysi wsi:
- Zbrudzewa; 
7.Przedstawiciele mediów
- Tydzień Ziemi Śremskiej.

/ Wniosek Burmistrza o zwołanie sesji nadzwyczajnej, porządek obrad, ogłoszenie, zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając VIII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Sekretarza , sołtysów, media  oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 18 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Poinformowała, że obrady rady są transmitowane i udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy, w związku z tym poprosiła o nie wypowiadanie nazwisk, czy informacji, które mogłyby w jakikolwiek sposób naruszyć dobra osobiste osób trzecich. Dane osobowe są chronione zgodnie z rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 roku i ich podanie bez wyrażenia zgody przez osobę zainteresowaną jest zagrożone karami przewidzianymi w rozporządzeniu.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
a) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej;
b) zmieniającego uchwałę w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem;
c) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2019 - 2029;
d) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2019 rok.
4.Zamknięcie sesji.

Ad.3. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
a) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej;.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu.
Poinformował, że były prowadzone intensywne prace i trudne negocjacje , które zostały zakończone pomyślnie w sensie zagwarantowania funkcjonowania, w takiej formule jak obecnie jest realizowana, forma komunikacji pomiędzy Śremem a Poznaniem. Gminy z naszego powiatu również rozumieją potrzebę zabezpieczenia komunikacji do Poznania. Powstała wizja stworzenia związku komunalnego powiatowo – gminnego na czele, którego Liderem byłby powiat Poznański z majątkiem, który byłby przekazany przez właściciela Spółki PKS Poznań. Mówimy o związku powiatowo – gminnym ponieważ sama gmina nie mogłaby być stroną w związku w którym udział biorą powiaty. Liderem jest powiat Poznański dla którego partnerem są powiaty, a dla powiatów partnerem są gminy, które znajdują się w danym powiecie. W tym przypadku nasz powiat będzie biernym członkiem związku komunalnego, czyli nie wyłoży żadnych pieniędzy, pieniądze wyłożą tylko gminy. Takie jest ostateczne rozwiązanie. Kwoty wynikają z metodologii wyliczenia wielkości dofinansowania usług przewozowych przez poszczególne jednostki samorządu terytorialnego przez teren, przez który przebiegają linie komunikacyjne PKS Poznań S.A. Jest to obszerny dokument, który został wypracowany w wyniku negocjacji i na podstawie tej analizy w projekcie uchwały znalazły się dwie kwoty. Na rok 2019 – 171 tysięcy, na rok 2020 – 580 tysięcy. Zagwarantują dopłatę do wozokilometra 2,70 zł, w roku 2020 – 2,80 zł. Daje to gwarancję, że wg tego rozkładu jazdy, który obecnie funkcjonuje będziemy kontynuowali dalej tą komunikację pod inną nazwą. Organizatorem będzie powiat Poznański a my będziemy „udziałowcem”, czyli nic bez nas od tej pory. Gmina Dolsk ok. 150 tys. rocznie, gmina Książ również, Brodnica ok. 80 tys. zł. Nie bierze udziału w tym związku gmina Gostyń. Akces zgłosił powiat Grodziski, Śremski, ale biernie, Obornicki, Szamotulski i Poznański, dwie gminy z powiatu Gnieźnieńskiego. Dla naszych mieszkańców nie zmieni się nic. Chcielibyśmy mieć wpływ na rozkład jazdy i na to jak on będzie się kształtował.
Dyskusja:
Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, że kwoty na samym początku były zakładane na niższym poziomie , pewnie jest to związane z tym, że zakładano, iż większa ilość gmin przystąpi do związku powiatowo – gminnego, zapytał Burmistrza, czy próbował Pan rozmawiać z jakimś lokalnym przedsiębiorcą np. z firmą TOTEM, która mogłaby zastąpić i realizować takie przewozy pomiędzy Śremem a Poznaniem?
Pan Burmistrz poinformował, że pierwsze zapowiedzi kwot, to były milionowe kwoty na 2020 rok. Udało się je zmodyfikować. Po drodze sporo gmin wycofało się, potem wróciło i to było cały czas elastyczne. Akces intencyjny złożyła firma, która przewozi busami „Marco-Polo”, złożył również nasz przewoźnik , ale to byłyby rozwiązania wyłącznie przejściowe. A my jesteśmy zainteresowani optymalnymi rozwiązaniami. Zresztą czeka nas drugi etap rozmów dotyczący gwarancji na wiele lat i myśli ,że to też będą trudne rozmowy, które będą trwały w 2020 roku. Te miesiące do końca roku chcemy przeznaczyć na optymalizowanie tych linii. Do końca roku rozkład się nie zmieni.
Radny Grzegorz Wiśniewski zapytał, czy te kwoty będą już stałe, czy jeżeli spadnie ilość uczestników przewozów i pasażerów, czy te kwoty jeszcze będą ulegały zmianie i czy na bieżąco, w tym i przyszłym roku będą aktualizowane?
Pan Burmistrz odpowiedział, że mamy gwarancję, że są to kwoty, które zostały wyliczone dla naszych gmin wg metodologii, która będzie do wglądu w biurze Rady. Poprosiliśmy o gwarancję tych cen na pewno do końca tego roku i do końca 2020 roku. Może się zdarzyć, że będzie jakaś sytuacja kryzysowa , aczkolwiek ta ilość gmin, która bierze udział w tych rozmowach to jest ta minimalna , nie ma gmin, które nie są niezdecydowane brać udział w tym związku komunalnym.
Radny Grzegorz Wiśniewski zapytał, czy powiat śremski jest jedynym biernym uczestnikiem związku powiatowo-gminnego?
Pan Burmistrz stwierdził, iż nie ma takiej wiedzy.
Radny Marek Basaj zapytał w kontekście braku uczestnictwa w tym przedsięwzięciu gminy Gostyń, czy to oznacza, że od 1 października kursy Poznań – Gostyń przez Śrem, będą nieaktywne czy zlikwidowane, bo należy pamiętać, że znaczna część połączeń Poznań – Śrem, czy Śrem Poznań , to są kursy jadące dalej do Gostynia. Czy te kursy będą kontynuowane, czy przy modyfikacji rozkładu jazdy, zostaną w jakiś sposób zoptymalizowane dla potrzeb naszej gminy.
Pan Burmistrz poinformował, że będą aktywne, czyli do Śremu, Poznania i nawet te które były przedłużeniem do Gostynia,  one wszystkie będą aktywne. Natomiast dziwi się Gostyniowi, ale są samodzielnym samorządem i podejmują decyzję w tej sprawie takie, a nie inne.
Radny Marek Basaj stwierdził, że te problemy obecnego przewoźnika czyli PKS-u realizującego tą usługę na trasie Śrem – Poznań – Poznań – Śrem  wynikają z tego, że na tej linii kursuje również konkurencyjny przewoźnik, czy konkurencyjny operator, który konkuruje z PKS-em ceną biletów. Zapytał, czy w tych rozmowach, które Państwo prowadzicie jest też mowa o wpływie na koszt biletów dla mieszkańców , bo takie argumenty padały, że konkurencja jest tutaj silna. Zresztą kto tutaj korzysta z przewozów tej firmy konkurencyjnej, to wie, że jest znacznie tańszy przejazd na trasie Śrem – Poznań niż przejazd  PKS-em. Czy tu mamy możliwość wpływu na wysokość obciążeń dla pasażerów?
Pan Burmistrz odpowiedział, że wszystkie elementy, które składają się na cenę, na dopłatę były dokładnie brane pod uwagę. Natomiast argumenty gmin, które biorą udział w tym przedsięwzięciu , były takie, że nie możemy odstąpić od komunikacji , która jest komunikacją adekwatną do XXI wieku , kiedy mówimy o nowych rozwiązaniach , a w tym przypadku, gdyby nie funkcjonowałyby np. pojazdy autobusowe łączące powiedzmy wiele gmin na terenie, teraz możemy powiedzieć o Metropolii i części Wielkopolski, bo nie cała Wielkopolska będzie obsługiwana, to one, te argumenty przeważyły. Były rozmowy, żeby busami tą komunikację kontynuować, dało to by się zrobić, ale my musimy myśleć o docelowych rozwiązaniach takich, które zagwarantują studentom , uczniom szkół średnich , pracownikom dokładny dowóz w jedną i drugą stronę.
Radny Marek Basaj stwierdził, że dopłacamy w wysokości  2,70 za jeden kilometr w tym roku  i 2,80 w przyszłym roku , zapytał jak to się ma, ta stawka do stawki, którą stosujemy do naszej komunikacji miejskiej.

Pan Burmistrz odpowiedział, że one są proporcjonalne, nieco niższe niż te, które stosujemy w komunikacji miejskiej.  
Radny Grzegorz Wiśniewski zauważył, że w uzasadnieniu do uchwały jest napisane, że w ostatnich 8 latach ilość osób, która jeździ komunikacją  PKS zmniejszyła się o 53%. Zapytał, czy gmina Śrem posiada dokładne wyliczenie z PKS-u, jak w poszczególnych latach spadała liczba tych pasażerów. Drugie pytanie, zapytał , czy związek powiatowo-gminny , którego będziemy uczestnikiem, będzie składał wniosek o dofinansowanie lokalnych przewozów w ramach rządowego programu.
Pan Burmistrz odpowiadając stwierdził, że jeżeli będą takie dokumenty mówiące o tendencji zmniejszającej się ilości osób korzystających z komunikacji, to udostępnimy to. Nie spełniamy kryteriów, które pozwoliłyby na złożenie wniosku o którym powiedział Pan radny. Tutaj są to obszary około aglomeracyjne , a więc do tej pory funkcjonowała komunikacja, aczkolwiek cały czas podejmujemy próby i trwają analizy dotyczące możliwości złożenia takiego wniosku.
Radny Robert Piątek zapytał, czy Pan Starosta podał przyczyny i powody dlaczego nie zaangażował się finansowo w tą inicjatywę?
Pan Burmistrz odpowiedział, że nie ma takiej wiedzy. Otrzymał informację, że to będzie rola powiatu taka bierna jeśli chodzi o funkcjonowanie związku powiatowo-gminnego. 

Dyskusja została zakończona.

Głosowanie:
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (18)
Marek Basaj, Żaneta Koch, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny


NIEOBECNI (3)
Tomasz Jakuszek, Mariusz Kociemba, Rafał Wachowiak

Uchwała Nr 90/VIII/2019 została podjęta 18 głosami „za” – jednogłośnie.
/Uchwała Nr 90 /VIII/2019 stanowi załącznik nr 3  do protokołu./

b) zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem;
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska -  Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Dyskusji nie było.
Głosowanie: 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (18)
Marek Basaj, Żaneta Koch, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (3)
Tomasz Jakuszek, Mariusz Kociemba, Rafał Wachowiak

Uchwała Nr 91/VIII/2019 została podjęta  18 głosami „za” –jednogłośnie. /Uchwała Nr 91/VIII/2019 stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
c) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2019 – 2029.
Projekt uchwały przedstawił i omówił  Pan Krzysztof Lewandowski  –
Z-ca Naczelnika Pionu Zarządzania Finansami Gminy Śrem.
Dyskusja:
Radny Grzegorz Wiśniewski odniósł się do kwestii związanej z PIT-0 dla osób do 26 roku życia, będziemy mieli też większy koszt uzyskania przychodu i zmniejszenie stawki PIT dla wszystkich, nie planowaliśmy tych dopłat do związku powiatowo-gminnego , będzie to w przyszłym roku 580 tys. złotych, a musimy się zastanowić nad naszymi wszystkimi wydatkami , bo wpływy do budżetu będą dużo niższe.
Pan Burmistrz stwierdził, że Pan radny bardzo delikatnie poruszył tą sprawę. My mamy dokładne wyliczenia, mianowicie rezygnacja z PIT-u do 26 roku życia, to dla naszej gminy 1.800 tysięcy złotych  mniej dochodów odpisu od PIT w przyszłym roku. Mniejszy PIT z 18% na 17% to kolejne 1.400 tys. złotych. Podwyższenie kwoty wolnej od podatku o 100 zł , to jest około 800 tys. złotych. Razem ponad 4 mln złotych. Te prace, które wykonywaliśmy w ostatnich 6 latach mające na celu kumulowanie i dbanie o to, żeby odpis był jak najwyższy dla nas, zostały zachwiane i teraz intensywnie musimy zabiegać o kolejnych płatników podatku od nieruchomości i musimy zabiegać o kolejne wpływy z PIT. Te wszystkie czynności, które Państwu proponowaliśmy, a więc ulgi dla tych, którzy będą inwestowali na naszym terenie naszej gminy i rozpoczęcie budowy od 1 września nowego podmiotu gospodarczego na 22 ha, jak również kontynuacja budowy w kierunku Borgowa i wiele jeszcze innych działań, to właśnie mają na celu, by rekompensować, przynajmniej w części, te ubytki, które będziemy szacowali w 2020 roku.
Dyskusja została zakończona.

Głosowanie:
ZA: 14, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (14)
Żaneta Koch, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (2)
Piotr Mulkowski, Cezary Strzelec

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Marek Basaj, Grzegorz Wiśniewski

NIEOBECNI (3)
Tomasz Jakuszek, Mariusz Kociemba, Rafał Wachowiak


Uchwała Nr 92/VIII/2019 została podjęta 14 głosami „za” przy 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się.

/Uchwała Nr 92/VIII/2019 stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
d) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2019 rok.
Projekt uchwały przedstawił i omówił  Pan Krzysztof Lewandowski  – 
Z-ca Naczelnika Pionu Zarządzania Finansami Gminy Śrem.


Dyskusji nie było.
Głosowanie:

ZA: 14, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (14)
Żaneta Koch, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (2)
Piotr Mulkowski, Cezary Strzelec

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Marek Basaj, Grzegorz Wiśniewski

NIEOBECNI (3)
Tomasz Jakuszek, Mariusz Kociemba, Rafał Wachowiak

Uchwała Nr 93/VIII/2019 została podjęta  14 głosami „za” przy 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się.
/Uchwała Nr 93/VIII/2019 stanowi załącznik nr  6 do protokołu./
Ad.4. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła, iż porządek VIII sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 8.44.  dziękując wszystkim za przybycie.







Przewodniczyła:


                             Przewodnicząca Rady Miejskiej






    Katarzyna Sarnowska
Protokołowała:                    
Longina Maj
podinspektor PAOOR.      
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